

有關保單紅利

泰禾人壽保險有限公司(簡稱「泰禾人壽」或「本公司」)提供一系列人壽保險產品以應客 戶所需。它們包括根據其產品之特質而提供保證及非保證利益的分紅保單。

保證利益一般包括以下任何利益:1)因身故、期滿、傷殘或危疾而須支付的保險保障:2)因保單貸款或取消保單時可提取之現金價值及3)於保單生效期間定期或一筆過支付的現金款額。非保證利益是指紅利以及當紅利和其他已付現金款額積存於保單所累積之利息,兩者皆可由泰禾人壽決定支付或調整。

泰禾人壽會根據保單條款及條件,並以合乎有關法律及監管規定及有關精算專業標準而釐定 及分派紅利。除週年紅利以外,某類別之保單可能具有終期紅利。該些終期紅利〔前稱為特 別紅利或期滿紅利〕會在某指定時間或發生特定情況下派發。此屬非保證及會由本公司不時 釐定。

泰禾人壽根據經咨詢委任精算師及紅利委員會之建議後通過董事局的紅利政策釐定可分派予相關類別之保單持有人的紅利金額。紅利委員會的目標為平衡股東及保單持有人的利益,並 為釐定分派予保單持有人的紅利金額提供獨立建議。

可影響紅利金額的因素包括但不限於由以下所列的實際經驗及將來預期之因素所組成,而所有因素都可隨時間波動:

- 賠償因素 代表業務在死亡率和發病率的經驗。可能對賠償因素有重大影響的元素包括 但不限於繕發保單時的年齡、性別、風險選擇級別和自保單繕發後已過的時間。
- 利息收入因素 當中包括利息收益、對利率的展望及因利率的改變及/或債券息差的改變所引致債券的資本增值和損失的影響。
- 市場風險因素 代表支持分紅保單的投資組合之實際投資回報及未來回報的展望(除已包含於利息收入因素外)。當中包括但不限於與股票市場和物業市場有關的投資回報及展望、實際或可能的信貸違約損失、因外幣匯率和稅項而引致的價值改變。
- 開支因素 代表與同組保單特別有關的直接開支(如佣金、核保開支和繕發及維護保單的開支)和非直接開支(如一般經常性開支)。
- 續保率因素 代表保持生效及沒有失效、退保或部份退保之保單的比率,同時亦已考慮 因保單失效、退保及部份退保而對投資的影響。

Tahoe 泰禾人壽

本公司每年均審核以上因素的實際經驗及將來預期並決定是否需要調整該年度所派發的紅

利。由於各產品在保障利益及保費結構的差異,紅利調整亦可能因而不同。即使是同一產

品,紅利調整也可能因為保單貨幣及級別(如年齡、性別、核保級別、生效年期等)的分別

而有所不同。考慮調整紅利時,公司或會把過往的經驗平均化以提供相對較穩定的可付紅利

金額。當投資市場變得波動,紅利有較高機會被調整。實際支付的紅利(包括週年紅利及終

期紅利)或會變更,並可能高於或低於本公司不時所列的金額,包括在申請人壽保險保單前

提供予準保單持有人及於保單期內提供之說明文件內所列之金額。

保單持有人可選擇把紅利或其他現金款額積存於泰禾人壽從而累積利息,有關積存息率屬非

保證並由泰禾人壽不時根據利息收入及市場風險等因素而決定。

紅利率或積存息率之任何改變均會影響保單的未來價值,以致可能高於或低於不時所列的金

額,包括保單最初發行時所列之金額。

有關投資政策

泰禾人壽採取積極的長線投資政策以期達致不時向閣下說明的保證及非保證利益所需的投資

回報。本公司積極管理分散於不同資產類別的投資組合以達致此等回報及平衡風險。本公司

投資政策的改變可能帶來不同的投資風險及回報。每項產品類別之投資策略及其預期風險和

回報乃根據其保證和非保證利益及年期所釐定,一般而言,較高的非保證利益意味著較高的

投資風險。

分紅保單的投資組合由債券、股票及股票類投資(亦可能包括其他投資)以及現金混合組

成。

債券指由政府、公司或其他機構所發行的定息或浮息證券或其他信貸工具,或持有此等證券

的基金。利率(包括長期利率)或證券的信貸質素的重大變動可影響投資回報及將來從再投

資收入所得的回報。長線債券及信貸質素較差的債券可能提供較高但波幅較大的回報。若任

何債券在利息或本金上違約,該組合可能會蒙受損失。

泰禾人壽保險有限公司 Tahoe Life Insurance Company Limited

www.tahoelife.com.hk 電話 Tel: (852) 3767 8888



股票類投資指投資基金、上市或非上市、或其他非保證回報的投資,這些其他投資可包括但不限於房地產或與房地產有關的基金或證券。股票類投資雖預期可提供較債券為高的回報,但亦受到很多非本公司所能控制的因素所影響,包括股息、個別公司的因素、經濟環境、市場流動性、市場價格及氣氛等。雖然股票投資作為長線投資的往績一般較債券為高,這情況卻非必然,而且股票及股票類投資有較大的波幅(其他因素亦然)亦可能導致對非保證紅利作出更大或更頻繁的調整。

本公司的投資回報亦可能因不同因素如投資時機、證券選擇、交易成本、稅務及其他的開支 而遜於市場。個別產品類別的投資策略的改變可能引致不同的投資風險及回報以及對紅 利有相應影響。例如增加債券的比例及減少股票可能減低風險及波動,但同時可能會降低預 期回報(反之亦然)。

若投資策略有任何重大更改,本公司將通知保單持有人有關更改的詳情、原因及對其保單的影響。